الاسئلة والاجوبة رقم [ 1 ] تمت الاجابة عليها ليلة الثلاثاء السادس عشر من ربيع الثاني  في دار الحديث السلفية في بني مبارز القفر 

السؤال الاول : ما حال حديث { لا تدخل الملائكة بيتا فيه كلب ولا صورة ولا جنب } وما معناه ؟
 الجواب وبالله التوفيق : 

هذا الحديث  اخرجه ابو داود وغيره وقد تكلم عليه العلماء ضعفه الامام البخاري واشار الحافظ العراقي الى تضعيفه  والحديث بدون { ولا جنب } جاء عن ابي طلحه عند البخاري ومسلم  وجاء عند مسلم عن ابي هريرة رضي الله عنه مرفوعا { لا تدخل الملائكة بيت فيه كلب ولا تماثيل } وجاء عند ابي دود عن عائشة رضي الله عنها { لا تدخل الملائكة بيت فيه جرس } فالحديث بزيادة ولا جنب  ضعيف .

واما معناه فيستفاد منه التحذير من اتخاذ الكلاب والصور والاحاديث الواردة في التحير من ذلك كثيرة فقد جاء عند البخاري من حديث ابن عمر رضي الله عنهما قال: واعدَ رسول الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ - جِبريلُ - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ - أنْ يأتِيَهُ، فراثَ عليهِ حتَّى اشْتَدَّ على رسولِ الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ -، فَخرَج، فلَقِيَهُ جِبْريلُ - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ -، فَشكا إليْهِ، فقالَ: "إنَّا لا نَدْخُل بيتاً فيهِ كلْبٌ ولا صورَةٌ " وفي حديث أبي هريرة رضي الله عنه قال: قال رسولُ الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ -: "أَتاني جبريلُ عليه السلامُ فقال لي: أتَيْتُكَ البارِحَةَ فلَمْ يَمْنَعْني أنْ أكونَ دخلتُ إلا أنَّه كانَ على البَابِ تَماثيلُ، وكانَ في البيْتِ قِرامُ سِتْرٍ فيه تَماثيلُ، وكان في البيتِ كَلْبٌ، فَمُرْ برَأْسِ التمثَالِ الذي في البيْتِ يُقَطَّعْ فيصيرَ كَهَيْئَةِ الشجرةِ، ومُرْ بالستْرِ فلْيُقطَّعْ فيُجْعَلَ منهُ وسادَتَيْنِ مَنْبوذَتَيْنِ توطآنِ، ومُرْ بالكَلْبِ فلْيُخْرَجْ"  وقد ورد بروايات متنوعة وفي شان الصور فقد جاء عن عمر رضي الله عنهما؛ أنَّ رسول الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ - قال: "إنَّ الذينَ يَصْنَعونَ هذه الصُّوَرَ يُعَذَّبُون يومَ القِيامَة؛ يُقالَ لَهُمْ: أَحْيُوا ما خَلَقْتُمْ". رواه البخاري ومسلم وعن عائشة رضي الله عنها قالت : قَدِمَ رسولُ الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ - مِنْ سَفرٍ وقد سَترتُ سَهْوةً لي بقرامٍ فيه تَماثِيلُ، فلمَّا رآهُ رسولُ الله - صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ - تَلوَّن وجْهُهُ، وقال: "يا عائشةُ! أشدُّ الناسِ عَذاباً عندَ الله يومَ القِيامَةِ؛ الَّذينَ يُضَاهُونَ بِخَلْقِ الله". قالتْ: فَقطَّعْناهُ، فجعَلْنا منهُ وِسَادةً أوْ وِسادَتَيْنِ. وفي الحديث  ان النبي صلى الله عليه وسلم اشد الناس عذابا يوم القيامة المصورون .  واما التهاون برفع الجنابة  وان كانت الرواية ضعيفة لم تصح فالمعني به الانسان الذي لا يهتم برفع الجنابة عند النوم وينام بغير وضوء  ويتساهل في هذا الامر بدون شاغل او عذر وبدون اي سبب ومنهم من جعله عاما في النوم وغيره  لكن من ترك رفع الجنابة لعذر وتوضأ فانه لا يدخل في هذا الحديث  فقد جاء ان النبي صلى الله عليه وسلم سئل   : اينام احدنا وهو جنب قال نعم { اذا توضأ احدكم فليرقد وهو جنب } وهكذا جاء ان النبي صلى الله عليه وسلم كان يصبح جنبا كما روت ذلك عائشة رضي الله عنها عند ابي داود وغيره هذا ما قاله العلماء في معنى الحديث وقد سبق ان الحديث لا يصح ولكن معناه صحيح فالمحافظة على الطهارة امر مطلوب شرعا لأنه { لا يحافظ على الوضوء الا مؤمن } كما جاء في الحديث اذا المحافظة على الطهارة والمسارعة الى رفع الجنابة عمل صالح  ليتسنى للإنسان ان يذكر الله  ويقرء القرآن على اكمل وجه وجاء في الحديث ان من بات طاهر يبيت في شعاره ملك كلما استيقظ استغفر له الملك وهكذا في الحديث الاخر ان من بات على الطهارة وقام ودعا الله استجاب الله دعاءه ويعطيه ما طلب . ومثل هذا الحديث  في الضعف حديث جسرة بنت دجاجة عن عائشة رضي الله عنها مرفوعا { اني لا احل المسجد لحائض ولا جنب } وهذا الحديث ضعفه اكثر من واحد من اهل العلم  كما قال الخطابي البيهقي وابن حزم وغيرهم وقال البخاري في جسرة هذه عندها عجائب .
ونحب ان ننبه على امور مما له تعلق بالجنابة فان الجنب ممنوع من اشياء ممنوع من الصلاة والطواف ومس المصحف وقراءة القرآن والمكوث في المسجد وغير ذلك والحق بعض اهل العلم بذلك كتابة القرآن الكريم وحمله وحمل ما فيه قرآن ككتب التفسير وكتب الفقه وغيرها ومنهم من فصل وقال ان كان المحمول اكثر ما فيه قرآن منع والا فلا  واكثر اهل العلم على جواز حمل ما ليس قرآنا ولو فيه قرآن والعلم عند الله تعالى .

السؤال الثاني : امرة اذا حملت تتعب في حملها وفي وضعها تعبا شديدا فهل لها ان تخرج الحمل قبل ان ينفخ فيه الروح بالعقاقير الطبية لهذا العذر ؟
الجواب وبالله التوفيق :
 من هذه المرأة التي لا تتعب في حملها وفي وضعها لابد من التعب لان الله قال { حملته امه كرها ووضعته كرها }  فلابد من التعب بل ربما تشاهد المرأة في اثناء الوضع الموت .

واما الكلام على المسالة فمن جهتين  . 

الجهة الاولى :  قبل النفخ فقد تكلم اهل العلم بكلام طويل ومنهم من فرق ما اذا كان الاخراج في الاربعين الاولى والاربعين الثانية وفي الاربعين الثالثة الاربعين الاولى هو يوم ان يكون الجنين نطفة والأربعين الثانية يوم ان يكون علقة والاربعين الثالثة يوم ان يكو ن مضغة فمن فرق فيقول في الاربعين الاولى الامر في ذلك واسع ويشتد الامر في الاربعين الثانية وفي الاربعين الثالثة يضيق الامر اكثر واما من لم يفرق فيقولون لو احتاجت المرأة لإخراجه لمرض شديد او مصلحة شرعية عظيمة متحققة او انها تتضرر بالحمل او نحو ذلك فيجوز لها اخراجه في هذه الحالات كلها  .
 واحب ان انبه ان من الحكم الشرعية في الزواج اكثار النسل فقد جاء في الحديث ان النبي صلى الله عليه وسلم قال { تزوجوا الودود الولود فاني مكاثر بكم الامم يوم القيامة } فإكثار النسل مطلوب شرعا. 
واما الجهة الثانية : وهي ما بعد الاربعين الثالثة يعني بعد ان ينفخ فيه الروح فان من العلماء من يشددون في ذلك تشديدا بالغا وانه لا يجوز اخراج الجنين واجهاضه واعتبروا ذلك من قتل النفس وقالوا كيف نقتل نفس لإبقاء نفس ومنعوا من ذلك الا عند الولادة فانه يجوز ان يعمل لامه عملية لإخراجه .                                                                                                                                       وقال اخرون يجوز اذا قرر اطباء متخصصون امناء ان بقاء هذا الجنين سيعرض امه للهلاك ففي هذه الحالة يجوز اخراجه والا فلا يجوز ابدا .
السؤال الثالث : ما حكم تعليق الحروز والتمائم على رقاب الاولاد او على رقاب البهائم ؟
الجواب وبالله التوفيق  :  
نقول اولا تعليق هذه التمائم وهذه الحروز والودع وبعضهم يعلق احذية على رقاب البقر هذا كله مناف للتوكل على الله والثقة بالله والاعتماد عليه هذا من جانب .

ومن جانب آخر انه مناف للنصوص والادلة يقول النبي صلى الله عليه وسلم : { من علق تميمة لا اتم الله له } وفي الحديث الآخر يقول النبي صلى الله عليه وسلم : { من علق تميمة فقد اشرك } وفي الحديث الآخر يقول النبي صلى الله عليه وسلم:  { التولة والتمائم شرك } قال العلماء حتى ولو كان المعلق من الآيات القرآنية والادعية المشروعة لأنه خلاف ما كان عليه النبي صلى الله عليه وسلم ولم يرد عنه ذلك ولا عن احد من الصحابة ولا التابعين انهم علقوا مثل هذه التمائم على رقاب الاولاد والبهائم وقالو ايضا فيه اهانة للآيات القرآنية والادعية الواردة في كتاب الله وفي سنة النبي صلى الله عليه وسلم , والمسلم مطالب بتعظيم كلام الله واحاديث رسول الله صلى الله عليه وسلم فلهذا لا يجوز تعليق التمائم ولا الحروز ولا غيرها وبعض الناس يقول هذا كتاب فيه آيات قرآنية وأدعية ويضعونه في خرقة ويخيطون عليه ثم يظهر بعد ذلك ان هذا الكتاب فيه خرز وودع وطلاسم فهذا لا يجوز تعليقه على رقاب الابناء ولا على رقاب البهائم لان فيه نوع من الشرك وفيه التفات لغير الله كما سبق ولو كان هذا المعلق من الآيات لا يجوز مطلقا وقال بعض اهل العلم ا ن في المنع من تعليق الآيات القرآنية والادعية سد للذرائع لان من يراها يذهب ويعلق غير ذلك من الطلاسم وما يكتبه المشعوذون والعرافون هذا والله اعلم .

السؤال الرابع : ما حكم تزين المرأة واظهارها لبعض محاسنها ومفاتنها كالشعر والصدر والذراعين والساقين امام النساء الاجانب وهكذا ايضا لبس الملابس الشفافة التي تكسف اجزاء من الجسم وتعريه وهكذا لبس الملابس الضيقة التي تحجم بدن المرأة ؟
الجواب وبالله التوفيق : 
هذا كله بارك الله فيكم من المخالفة لشرع الله نسال الله السلامة والتقليد للكافرات والسافرات .  
واما بالنسبة لتزين المرأة فالزينة مطلوبة تتزين المرأة لكن لمن تتزين ومتى تتزين نعم التزين مطلوب شرعا من المرأة لزوجها هذا هو المطلوب شرعا تدهن وتتطيب وتمتشط وتلبس الملابس الجميلة لتظهر امام زوجها بالمظهر الحسن ولهذا شرع للمسافر ان يقدم بين يدي وصوله لأهله ما يكون سببا لعلمهم بوصوله !!! لماذا ؟ من اجل تستعد لاستقباله بأحسن هيئة واجمل صورة قال النبي صلى الله عليه وسلم : { لتستحد المغيبة وتمتشط الشعثة } يعني تتجمل للزوج عند قدومه وفي الحديث ان النبي صلى الله عليه وسلم قال في خير النساء هي التي تسره اذا نظر  وتطيعه اذا امر وتحفظه في نفسها وماله } ينظر اليها في احسن صورة وجه مليح و يشم منها اطيب ريح ولا يرى منها اي قبيح وغير ذلك من الامور التي تسعده وتدخل السرور في قلبه ما لم يكن فيها مخالفة لشرع الله .

بقي ما اذا تزينت المرأة  وذهبت زيارة لأهلها او جيرانها او شهدت حفلة لا نقول ان تزينها حرام ولكننا نقول لها انت مطالبة ان تتأدبي بالآداب الشرعية فممنوع ان تخرج بالملابس المزركشة او الملابس الضيقة التي تلفت الانظار او ان تخرج متطيبة لان المرأة التي تتطيب وتمشي بين الرجال ليجدوا ريحها فإنها زانية كما قال النبي صلى الله عليه وسلم ايما امرأة استعطرت وخرجت من بيتها ومرت بقوم ليجدوا ريحها فهي زانية } فلهذا ينبغي عليها اذا تطيبت ان لا تمر بين الرجال وهكذا تستر جميع بدنها ولا يظهر منها مغرز ابرة وايضا تلبس ملابس واسعة فضفاضة تريخها ذراعا واذا وصلت بين النساء متزينة فلا يجوز لها ان تبدي الاشياء المذكورة في السؤال لا تبدي لا شعرها ولا ذراعيها ولا ساقيها ولا صدرها واما  من يستدل بكلام الفقهاء بان عورة المرأة عند المرأة كعورة الرجل عند الرجل من السرة الى الركبة هذا صحيح ولكن لا يعني انها تبدي هذا الاشياء وانما المراد لو انه ظهر منها شيء من شعرها او من ذراعها او من ساقها امام النساء  بدون قصد منها فليس عليها حرج في ذلك او احتاجت لإبداء شيء من ذلك هذا لا شيء فيه.

اما انها تصل وتتعرى فان هذا لا يجوز لها شرعا يقول النبي صلى الله عليه وسلم :  (ما من امرأة تضع ثيابها في غير بيت زوجها إلا هتكت الستر بينها وبين ربها)  ويقول عليه الصلاة والسلام : (أيما امرأة نزعت ثيابها في غير بيتها خرق الله عنها ستره) وعن أم الدرداء قالت: (خرجت من الحمام فلقيني رسول الله صلى الله عليه وسلم فقال: من أين يا أم الدرداء؟ قالت: من الحمام. قال: والذي نفسي بيده ما من امرأة تضع ثيابها في غير بيت من بيوت أمهاتها وإلا وهي هاتكة كل ستر بينها وبين الرحمن) رواه أحمد بإسناد صحيح  .

اقول : وفي بعض الاحيان يكون في تلك الحفلات والبيوت نساء ضعيفات ايمان قليلات دين فربما تصف المرأة للرجال الاجانب او لأزواجهن تصف جسمها وتصف بياضها ونعومتها ونحو ذلك فالحذر الحذر من التعري وعدم الحشمة ولتحرص المرأة على التستر والحشمة فان ذلك اتقى لربها وارضى لزوجها وابقى لحيائها وايمانها واصون لنفسها وعرضها  .  هذا والعلم عند الله تعالى .

السؤال الخامس : ماهي الدروس الاولية لطالب العلم ؟
الجواب والله الهادي الى الصواب :

 طالب العلم اول ما يقبل عليه حفظ القرآن الكريم هذا اول ما يقبل عليه طالب العلم حفظ القرآن الكريم وان يتفرغ لذلك ,  طالب العلم اذا اراد ان يكون عظيم النفع لنفسه ولغيره ينبغي عليه اولا وقبل كل شيء ان يعتني بحفظ لقرآن الكريم وبإتقانه وان يدرس التجويد الذي يستطيع من خلاله ان يقرا القرآن ويلتذ بتلاوته وعليه ايضا ان يجاهد نفسه على العمل بالقرآن فان من رزقه الله المهارة بالقرآن الكريم قراءة وتلاوة وعملا يرتفع رفعة عظيمة قال النبي صلى الله عليه وسلم:{ الماهر بالقرآن مع السفرة الكرام البررة} ويقول عليه الصلاة والسلام :{ ان الله يرفع بهذا الكتاب اقواما ويضع به اخرين } فانا انصح اخواني طلاب العلم ان يتقوا الله في كتاب الله عزوجل وان يعتنوا به  اعتناء ا كبيرا وان يتفرغوا لحفظه ثم بعد ذلك او بجانب ذلك ينبغي على طالب العلم ان يحفظ بعض المتون العلمية فيما يتعلق بالعقيدة كمتن كتاب التوحيد  والاصول الثلاثة  ومتن القول المفيد في ادلة التوحيد ثم بعد ذلك متن القواعد المثلى ومتن شرح العقيدة الواسطية وهكذا ايضا بعض المتون في الفقه كمتن عمدة الاحكام وبلوغ المرام وفي علم الحديث البيقونية ويحفظ في اللغة الاجرومية والمتممة ان استطاع فان ذلك نافع له نفعا عظيما في طلبه للعلم  بإذن الله عزوجل طالب العلم يتدرج في طلبه للعلم لا يقفز للكبار قبل الصغار فيكون ذلك سببا لتعثره وتأخره اذا طالب العلم يربي نفسه على صغار العلم قبل ان يربيها على كباره وعليه ان يستعين بالله ويكون صادق النية عاملا بعلمه وليبشر بالخير والنفع بإذن الله ثم يستشير في ذلك معلمه ومدرسه الذي يتعلم ويدرس عنده وهو سيدله لما ينفعه .  هذا والله اعلم .

السؤال السادس : ارجو نصيحتكم لي الى اي المراكز العلم اذهب لطلب العلم الشرعي ؟
الجواب وبالله التوفيق : قبل الاجابة على هذا السؤال اقول هنيئا لك ان حبب الله اليك العلم فان طلب العلم من اعظم القربات ومن اجل الطاعات يقول النبي صلى الله عليه وسلم { من سلك طريقا يلتمس فيه علما سهل الله له به طريقا الى الجنة } وفي الحديث الآخر يقول النبي صلى الله عليه وسلم : { وان الملائكة لتضع اجنحتها لطالب العلم رضا بما يصنع } فطلب العلم رفعة لصاحبه في الدنيا والآخرة  واشكرك اخي الكريم ايضا على حرصك على سلامة نفسك وعقيدتك حيث سالت عن من تطلب عنده العلم لأنه قد كثر في هذه الأيام من يدس السم في العسل نعم فطالب العلم لابد عليه ان يحسن اختيار من يطلب عنده العلم ليامن على نفسه وعلى عقيدته يختار من يعلمه العقيدة الصافية والمنهج الصافي والطريقة القويمة فهناك من يفتح مراكز تعليم لكنهم ضروا اكثر مما نفعوا وافسدوا اكثر مما اصلحوا نعم  اناس منهم انشاوا جيلا متميعا ضائعا لا هم حول سنة ولا حول حديث هم حول دنيا وسيارات فارهة وعمارات شاهقة وملابس انيقة ومآكل لذيذة ووو والعياذ بالله  
وآخرون انشاوا جيلا متشددا للنهاية شغلهم الشاغل اطلاق الاحكام على الناس والطعن في العلماء وما في الدنيا الا هم والبقية على باطل فلهذا اشكرك على هذا السؤال وانا ادلك على الوسط لا افراط ولا تفريط لا شدة ولا تمييع فأقول ان كنت تريد من تأمن عنده على دينك ونفسك واولادك فانه ولله الحمد يوجد مراكز لأهل السنة منتشرة في اليمن وفي خارج اليمن وجزى الله خيرا من بذر هذه البذرة الطيبة المباركة الا وهو الشيخ العلامة مقبل بن هادي الوادعي عليه رحمة الله في داره المباركة التي لا تزال ولله الحمد تؤتي ثمارها المركز الام دار الحديث بدماج في صعدة وقد تخرج من تلك الدار على يدي شيخنا المبارك ثلة مباركة من العلماء والدعاة انتشروا في البلاد اليمنية شرقا وغربا وفي غير البلاد اليمنية ومات الشيخ مقبل رحمه الله وهو راض عنهم ويوصي الناس بهم ويرشد اليهم والى فتاويهم فمن اولئك النفر الذين نفع الله بهم وبعلمهم والذين اوصى بهم العلامة الوادعي  وننصح بطلب العلم عندهم عندنا هنا في اب شيخنا المبارك الشيخ العلامة الناقد البصير كما قال شيخنا مقبل رحمه الله الشيخ عبد العزيز البرعي  فالشيخ عنده ولله الحمد دار حديث مباركة في مفرق حبيش وعنده طلاب علم يصل عددهم الى الاربعمائة عزابا واصحاب عوائل ربما اصحاب العوائل يصلون الى المائة والخمسين والشيخ عنده دروس نافعة وقد رزقه الله حكمة وعلما وصبرا وسعة صدر بارك الله فيه وحفظه الله تعالى وعنده ولله الحمد مدرسون اكفاء في جميع فنون العلم يدرسون ابناء المسلمين وقد خرج من تلك الدار المباركة دعاة الى الله خطباء ومحاضرون وقد انتشر ولله الحمد في مدينة اب ونواحيها وهكذا غيرها من المدن ويخرج من دار شيخنا كل جمعة ما يقارب مائة خطيب يتوزعون في القرى المجاورة وفي المدينة وهناك محاضرات اسبوعية يقوم بها بعض طلبة العلم المستفيدين في الدار جزاهم الله خيرا وبارك في جهودهم وهناك مراكز اخرى في اب كمركز الشيخ المبارك الوقور صاحب العلم  الجم الشيخ نعمان بن عبد الكريم الوتر وحوله ثلة مباركة يطلبون العلم ويدرسون جزاهم الله خيرا وبارك في جهودهم وهكذا مركز الشيخ الفاضل احمد بن شملان في وادي بناء في السدة وهناك اماكن اخرى يدرس فيها طلبة علم على استفادة وعلى خير سواء في القاعدة او في العدين او في حبيش وهكذا عندنا في القفر هذه الدار المباركة دار الحديث السلفية في بني مبارز وهي دار مبتدأه في النشأة وفيها ولله الحمد عزابا وعوائل العزاب يتراوح عددهم ما بين الاربعين والثلاثين يزيدون وينقصون والعوائل حاليا اثنا عشر عائلة وهذا الفضل من الله عزوجل فنسال الله الاعانة والتوفيق والسداد هذا بالنسبة لاب وفي ذمار دار الحديث القائم عليها العلامة محمد الامام في معبر ما شاء الله الدار قائمة على قدم وساق الدروس في جميع الفنون ونشاط عجيب لا نظير له حسب علمي والله عزوجل حافظ دينه وحافظ دعوته وحافظ القائمين عليها نعم مع ما يوجد من التشويه والتحذير والطعن في الشيخ المبارك محمد الامام وربما بعضهم قد وصل به الغلو والتجاوز الى التكفير والشيخ بحمد الله والدار لا تزداد يوما بعد يوم الا رفعة وعزة وذلك بفضل الله عزوجل وبجهود الشيخ الامام واخوانه الذي يتعاونون معه جزاهم الله خيرا وبارك فيهم وفي ذمار ايضا  دار الحديث القائم عليها الشيخ عثمان السالمي ودار حديث ايضا في ذمار يقوم عليها اخونا وهبان المودعي ودار الحديث بالفيوش في لحج  التي اسسها الشيخ الفقية عبد الرحمن العدني رحمه الله تعالى والآن الدار قائمة على ثغرة عظيمة ونشاط عجيب علم ودعوة وفي الحديدة دار الحديث الذي اسسها الشيخ العلامة الوصابي ودار الحديث القائم عليها باموسى وغيرها من الدور ان هذه الدور التي سمعت عنها هذا الخير لست انا الذي زكاها فقد زكاها علماء اجلاء فضلاء في اليمن وفي خارج اليمن  زكاها العلامة الوادعي وزكاها العلامة الوصابي وزكاها غيرهم من العلماء الفضلاء فلا تلتفت بارك الله فيك الى كلام بعض المتعالمين الذين قد مرضت قلوبهم وتلوثت افكارهم وزاد حقدهم ووهنت قواهم نعم بارك الله فيك هذه نصيحتنا لك وفقك الله نسال الله سبحانه وتعالى ان يديم علينا فضله واحسانه انه على كل شيء قدير والحمد لله رب العالمين . 
